

欧盟举行首届反种族主义峰会

呼吁各成员国在明年年底前制定行动计划

新华社里斯本3月19日电 由欧盟委员会与欧盟轮值主席国葡萄牙共同举办的首届欧盟反种族主义峰会19日以视频形式举行,欧盟委员会主席冯德莱恩在会上呼吁各成员国行动起来,切实履行《欧盟2020-2025反种族主义行动计划》。

冯德莱恩在致开幕辞时说,反种族主义是欧盟一项创始原则,若有国家违反,欧盟委员会将在必要时诉诸法律。欧盟将指定一名反种族主义协调员,并呼吁各成员国在明年年底前制定各自的反种族主义行动计划。

冯德莱恩说,《欧盟2020-2025反种族主义行动计划》是欧盟历史上第一个反种族主义计划,欧盟将继续讨论种族主义问题,认真

听取民众和相关机构的意见建议。

欧盟委员会去年9月通过《欧盟2020-2025反种族主义行动计划》,承认欧盟在所有领域均存在结构性种族主义现象,要求所有成员国制定本国反种族主义行动计划。

葡萄牙国务部长兼部长理事会主席席尔瓦在发言中说,新冠疫情增加了弱势群体遭受不公平对待的可能性。她承诺,葡萄牙在2021年上半年担任欧盟轮值主席国期间,将继续严格执行欧盟反种族主义时间表,推动各项措施落实。

欧盟外交和安全政策高级代表博雷利表示,种族主义在欧盟不只是个案而是结构性问题,必须采取具体行动根除种族主义现象。

拜登谴责对亚裔仇恨犯罪上升

新华社华盛顿3月19日电 美国总统拜登19日谴责新冠疫情下美国针对亚裔的仇恨犯罪上升,呼吁民众团结起来,反对长期困扰美国的仇恨和种族主义“丑陋毒素”。

拜登当天到访佐治亚州首府亚特兰大,和副总统哈里斯共同会晤亚裔社区领导人。亚特兰大地区16日发生3起枪击案,造成包括6名亚裔女性在内的8人死亡。

拜登在讲话中说,仇恨和种族主义“是

长期困扰和折磨我们国家的丑陋毒素”,美国社会针对亚裔的仇恨犯罪在上升,过去一年来许多亚裔遭遇辱骂、殴打、骚扰甚至被杀害,让许多亚裔上街时担惊受怕。他还谴责在新冠疫情中一些美国人把亚裔当作病毒传播替罪羊的歧视性用语。

拜登当天还呼吁国会迅速通过《反新冠疫情仇恨犯罪法》,以使联邦、州和地方政府能够遏制疫情期间仇恨犯罪上升势头。

一名女性之死引发全国女性抗议

英国掀起反对针对女性暴力舆论浪潮



▲ 英国女性守夜悼念莎拉



▼ 警方与示威者起冲突



▲ 英国女性游行反对暴力

▼ 受害者莎拉 本版图 GJ

发了全体英国女性的恐慌和愤怒。

谁是下一个莎拉

“谁会是下一个莎拉?”不少英国女性心中升起这样的疑问。

莎拉不是第一个被暴力谋杀的英国女性,也不会是最后一个,恐慌的背后是英国社会针对女性暴力的惨痛现实。

统计显示,在2018年之前的10年里,英国共有1425名女性被男性杀害。2019年被男性杀害的女性总数达到最高值,共241人。还有两个很说明问题的数据:57%女性死者是被熟识的人杀害,如伴侣或前伴侣;70%女性死者是在自己家中遇害。

“莎拉加入了被谋杀的英国女性悲剧名单,过去10年里平均每3天就有一名英国女性被男性杀害。”美媒感慨。

英国的一项调查还显示,因担心被骚扰,大约四分之三受访女性不敢在天黑后进行户外锻炼。

在这样的背景下,莎拉的死成了一种象征,一个导火索。“我们不会沉默!”“谁都有可能成为下一个!”13日开始,英国各地掀起对莎拉的悼念活动和反对针对女性暴力的示威游行。

由于英国的疫情防控措施仍未解除,警方对不顾禁令举行守夜悼念活动的民众采取执法行动,与集会者发生肢体冲突。之后,警方被指执法手段过于激烈,他们强行拖走几名年轻女性的照片在媒体上广泛流传。

作为英国警方近两百年历史上第一名女局长,伦敦都会警察局局长狄克面对巨大压力,要求她辞职的呼声日渐高涨。



狄克14日回应称,警方的行为确实需要审查,但她也表示,13日集会是非法的。她强调,这些事只会让她更下定决心领导好伦敦警队。

或将成为里程碑

莎拉之死引起的巨大反响,促使英国政府迅速采取行动:首先,为街道照明和监控经费增加2500万英镑拨款。其次,将开始试点在酒吧和夜总会等场所派遣便衣警察,及时向执勤警察通报愤恨或嫌疑人的情况。

负责治安的官员表示,政府还将与商界和警方展开合作,确保“女性走在街上有安全感”。

关于该如何加强对女性的保护,英国议会政党间的辩论也在继续。

主要反对党工党领导人斯塔默尔在17日的议会首相问答会上说:“在相当长一段时间内,我们都不会忘记的一句话就是:她走在回家路上却遭绑架杀害。”

首相约翰逊赞同斯塔默尔的看法并称“现在应该是保护女性权益的一个转折点”,承诺将加强打击针对女性的暴力行为。

英媒报道称:“莎拉案预计将成为英国保护女性免遭暴力运动的一个里程碑。”

是不是能成为里程碑不重要,英国女性想要的,只是在日常生活的每一天,可以安全地回家。

王若菀

印美防长举行会谈 继续加强军事合作

新华社新德里3月20日电 印度国防部长辛格20日与来访的美国国防部长奥斯汀举行会谈。

辛格在会谈结束后发表声明说,双方就军事合作、情报共享、后勤支持等举行了全面而富有成果的讨论,双方同意继续加强印度军方与美军印太司令部、中央司令部和非洲司令部之间的合作。

奥斯汀表示,美国承诺与印度建立“全面和前瞻性的国防伙伴关系”。

奥斯汀在结束日美、韩美“2+2”会谈后于19日抵达新德里对印度进行为期三天的正式访问,19日会见了印度总理莫迪和国家安全顾问多瓦尔。

日本成立新部队 专门从事电子战

新华社北京3月20日电 日本陆上自卫队18日在熊本市健军驻地成立专门从事电子战的新部队“第301电子战中队”。

该部队队员约80人,配备最新的“网络电子战系统”,发生突发事件时执行电磁波干扰对方通信和雷达等任务。

日本防卫省正加紧在太空、网络空间、电磁波等领域强化体系,陆上自卫队负责人汤浅悟郎18日指出:“电子战是今后战斗中必不可少的要素,加强南西地区的防卫力是紧要课题。”陆上自卫队介绍,2021年度将在留萌、朝霞、相浦、奄美、那霸等驻地部署电子战部队,朝霞部队将成为统领全国的司令部。

在太空领域,航空自卫队去年成立自卫队首支宇宙专门部队“宇宙作战队”,2021年度将建立指挥组织,成为整体规模约70人的“宇宙作战群”。

遇多架无人机袭击 沙特一炼油厂起火

新华社上午电 沙特能源部19日证实,首都利雅得一处炼油厂当天遭遇多架无人驾驶飞机袭击并起火,火势已经得到控制,没有人员伤亡,燃油供应没有受到影响。

沙特政府或媒体没有公开遇袭石油设施的名称,美联社称遇袭炼油厂位于利雅得东南部,由沙特阿美公司运营,生产汽油、柴油和航空燃油等。

也门反政府组织胡塞武装当天宣称,操控6架无人机袭击阿美公司在利雅得的一处石油设施,以回应沙特主导多国联军在也门的军事行动。暂时不清楚双方所指是否同一处石油设施。

这是本月沙特石油设施第二次遇袭。沙特东部两处石油设施7日遭胡塞无人机和弹道导弹袭击,但没有人员伤亡或财产损失。